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Die Punkte dieses Blattes zählen komplett als Zusatzpunkte.

Aufgabe 1 (Grenzwert) (3 Punkte)

Berechnen Sie für m,n ∈ N den Grenzwert

lim
x→0

n

√
1 + x− 1

m

√
1 + x− 1

.

Aufgabe 2 (Unbestimmte Integrale) (2+2+2+2=8 Punkte)

Berechnen Sie die folgenden unbestimmten Integrale

(a)
∫

x2 − x− 1

x3 − 4x2 + 5x− 2
dx (b)

∫

x7 log x dx (c)
∫

x3

1 + x4
dx (d)

∫

x

1 + x4
dx

Aufgabe 3 (Integrale) (4+4=8 Punkte)

Berechnen Sie die folgenden Integrale

(a)
∫

∞

0

t5e−t dt (b)
∫ 1

0

log5 x dx

Aufgabe 4 (Konvergenzradius) (4 Punkte)

Es sei eine Potenzreihe

∞
∑

k=0

akx
k

mit Konvergenzradius r > 0 gegeben. Bestimmen Sie den Konvergenzradius von

∞
∑

k=0

akx
sk

für festes s ∈ N.

Aufgabe 5 (Kurvenlänge) (4 Punkte)

Bestimmen Sie für die Bogenlänge für folgende Kurven

(a) γ(t) =

(

t

cosh t

)

mit t ∈ [−1, 1] (b) γ(t) =

(

t

f(t)

)

mit t ∈ [1, 5] und f(x) =
x2

4
− log

√
x.



Aufgabe 6 (Punktarten) (3 Punkte)

Bestimmen Sie ∂M , M , M̊ für

M :=
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 ∈ R
3 : 0 < x2 + y2 + z2 ≤ 1
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 ∈ R
3 : y = x = 1 und z = 1 + t, t ∈ R
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Aufgabe 7 (Häufungspunkte) (7 Punkte)

Sei M ⊂ R
n. Zeigen Sie

H(M) := {a ∈ R
n : a ist Häufungspunkt von M}

ist abgeschlossen.

Aufgabe 8 (Stetigkeit) (3 Punkte)

Überprüfen Sie

f(x, y, z) :=

{

xyz

x3+y3+z3 , x, y, z 6= 0

0 x = y = z = 0.

auf Stetigkeit in (0, 0, 0)T .

Mehr Informationen zur Vorlesung und den Übungen finden Sie auf

http://www.uni-ulm.de/mawi/mawi-stukom/baur/ws11/ana2.html


